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Journée internationale de la femme : « la question d’avancement des droits des femmes est au centre des interventions des Nations Unies au Burundi », déclare Mme Karin Landgren.
La femme burundaise a des acquis. Mais elle peut aspirer à plus. Telle est la substance du message donné, jeudi matin, par Mme Karin Landgren, Représentante spéciale du Secrétaire général des Nations Unies aux femmes burundaises à l'occasion de la célébration en commune Itaba, de la Journée internationale de la femme, consacrée cette année aux femmes et filles rurales du monde.
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Bujumbura, le 09 mars 2012_Lors de cette importante manifestation qui a regroupé plusieurs centaines de femmes burundaises de différents milieux socioprofessionnels, celles-ci ont démontré une fois de plus ce pourquoi elles luttent, à savoir l’égalité des droits et l’égalité des chances.
«Nous notons avec satisfaction les efforts fournis par le gouvernement visant l’égalité par exemple au niveau politique, avec une représentation signifiante des femmes au gouvernement et au parlement, et au niveau social, par exemple à travers la gratuité des soins de santé maternelle et de l’enseignement de base», a déclaré la Représentante speciale, après un défilé des femmes riche en couleurs et en messages. 
La commémoration de cette année, a-t-elle ajouté, «vient au moment où se présentent des opportunités qui pourraient permettre de transformer ce thème en action.», mais aussi « au moment où le Gouvernement du Burundi a décidé d’investir davantage dans l’agriculture et cela est traduit à travers une notable affectation budgétaire à ce secteur ». La Représentante spéciale espère que les femmes puissent bénéficier des retombées issues de l’investissement dans cet important service social de base.
Elle  reconnaît cependant que le chemin reste encore long. Selon elle, «la participation des femmes à la prise des décisions ne se traduit pas nécessairement dans les zones rurales, et les inégalités socio-économiques continuent de freiner directement et indirectement les efforts de développement et de réduction de la pauvreté au Burundi ». 
Les droits n'excluant pas les devoirs, la Représentante spéciale a rappelé également aux femmes burundaises leurs devoirs dans l'avenir : « J’aimerais interpeller du même coup les femmes elles-mêmes pour qu’elles soient actrices de leur autonomisation, du changement de mentalités et de l’indépendance économique », a ajouté Mme Landgren, après avoir livré des extraits du message du Secrétaire général des Nations Unies, à l’occasion de la commémoration de cette année. 
Pour réitérer ses convictions, la Représentante spéciale a indiqué, en conclusion, que «l’autonomisation des femmes rurales nécessite donc notre attention soutenue et nos interventions ciblées ».

Avec la conviction que la femme, au Burundi comme ailleurs, est à la hauteur de son rôle et de sa responsabilité dans la société, Mme Landgren a déclaré que le Système des Nations Unies soutiendra tous les efforts allant dans le sens de l’autonomisation de la femme. 
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