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Bujumbura, le 01 mars 2012_ Une session d’informations entre les Parlementaires et les Nations Unies, organisée par l’Association des Parlementaires Européens Partenaires de l’Afrique (AWEPA), a démarré ce matin. Elle  regroupe une centaine de participants dont des Parlementaires, des hauts cadres de l’administration burundaise et les Chefs d’agences du Système des Nations Unies menant des activités opérationnelles au Burundi.
Les objectifs spécifiques de cette rencontre étaient de favoriser une meilleure connaissance des interventions des Nations Unies au Burundi, en vue d’encourager la réalisation de leurs objectifs, de mieux comprendre les opportunités offertes par la coopération avec les Nations Unies. La journée de partage d’informations visait également à établir des voies de renforcement des relations entre les Parlementaires burundais et les Nations Unies. 

Les travaux effectifs ont démarré par des présentations de Mmes Karin Landgren et Rosine Sori-Coulibaly, respectivement Représentante spéciale du Secrétaire général des Nations Unies et Coordinatrice résidente des activités opérationnelles du Système des Nations Unies au Burundi, sous la modération de l’Honorable Festus Ntanyungu, député à l’Assemblée nationale. 

La première présentation portait sur l’engagement soutenu des Nations Unies au Burundi, vu à travers les différentes missions qui se sont succédé au Burundi, et le mandat du BNUB déterminé par la résolution 2027 du Conseil de sécurité des Nations Unies.. Elle soulignait l’esprit d’une intervention intégrée qui se fait sous une direction unique, et la  collaboration étroite avec le gouvernement et les autres partenaires techniques et financiers du Burundi. 

Le Plan cadre des Nations Unies pour l’aide au développement, couramment appelé UNDAF, a fait l’objet de la deuxième présentation. Il vise à accroître l’impact de la coopération du Système des Nations Unies sur le développement et le bien-être des populations. Le Plan cadre pour la période 2010-2014 est articulé autour de quatre axes prioritaires soutenus chacun par de nombreux partenaires: la planification stratégique et la coordination, le relèvement communautaire, la réconciliation nationale, la promotion et la protection des droits de l’homme et enfin la gouvernance démocratique. Au cours des deux dernières années, ce sont 230.477.290 dollars US qui ont été mobilisés et dépensés pour la mise en œuvre de ces quatre axes.

Comme l’a rappelé le deuxième Président de l’Assemblée nationale, l’Honorable François Kabura, dans son allocution d’ouverture, les organisations internationales participent activement à l’amélioration de la qualité de vie des citoyens et dans la reconstruction du pays, surtout durant cette période de relance du développement économique et social.
-----------------------
Contact presse : 
Mahamadou Coulibaly
T é l.  : 78826386
E-mail: coulibaly17@un.org 
_1392803356

