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Liberté de la presse au Burundi: des débats autour de la question

Bujumbura, le 03 mai 2011_C’est dans une ambiance conviviale empreinte de retrouvailles que les journalistes burundais, à l’instar de leurs confrères d’autres pays, ont célébré aujourd’hui la Journée mondiale de la liberté de la presse, placée cette année sous le thème « Les médias du 21ème siècle : nouvelles frontières ». Au niveau national, ce thème fut décliné en « La liberté de la presse, ou en sommes nous ? Où allons-nous ? »

La journée de réflexions menée à la Maison de la Presse dans le cadre de cette commémoration avait pour but d’amener les professionnels des médias et les pouvoirs publics à mieux comprendre la place de la liberté de la presse dans la société actuelle.
La cérémonie d’ouverture était co-présidée par le Chef de Cabinet du Premier Vice-président,  M. Anicet Niyongabo, et la Représentante Spéciale du Secrétaire général des Nations Unies au Burundi, Mme Karin Landgren.
Le Chef de cabinet du Premier Vice-président de la République qui a procédé à l’ouverture solennelle de la journée, a reconnu que les journalistes portent une lourde responsabilité liée à leur travail quotidien. Face à cette charge, il les encourage dans leur mission tout en leur demandant de se laisser guider par la rigueur professionnelle. Celle-ci passe, selon lui, par la fourniture au public d’informations véridiques et vérifiables. M. Anicet Niyongabo a souligné à ce propos que la liberté de presse ne doit pas faire fi des libertés individuelles. Il a promis que le Gouvernement du Burundi va s’engager, dans la mesure de ses moyens, à appuyer les medias nationaux.

Dans son discours, Mme Karin Landgren a indiqué que ‘’la liberté d’expression est le socle de la démocratie et de la dignité humaine’’. Pour elle, le renforcement des capacités des institutions médiatiques et l’exercice effectif du droit du public à l’information sont les conditions favorables à la promotion de la liberté de la presse. Mme Landgren a également livré le message du Secrétaire général des Nations Unies relatif à cette journée et par lequel M. Ban Ki-moon invite tous les gouvernements à se joindre à l’Organisation des Nations Unies pour garantir la liberté d’expression dans un monde marqué par le développement fulgurant des technologies de l’information et de la communication.
Au nom des professionnels des médias, Alexandre Niyungeko, Président de l’Union Burundaise des Journalistes (UBJ) a déploré les nombreux cas de harcèlement, d’intimidations  et  de violences sur les  journalistes encore observés au Burundi. Il a rappelé le cas du journaliste Jean Claude Kavumbagu, poursuivi par les autorités pour trahison, et incarcéré depuis plus de dix mois. Le Président de l’UBJ finira par demander aux autorités publiques la réforme de la loi visant à dépénaliser les délits de presse et la mise à disposition du Fonds d’appui aux médias. Le but recherché étant de permettre aux journalistes d’exercer leur métier en toute indépendance et dans les meilleures conditions possibles. 
La journée de réflexions a notamment permis d’examiner des notions importantes comme la sécurité des journalistes, les défis liés à leur formation et la mise en œuvre de la convention collective des professionnels des medias. Des contributions ont été faites quant à la place et à l’image de la femme dans les médias burundais. 

La Journée mondiale de la liberté de presse, faut-il le rappeler, a été instaurée par l'Assemblée générale des Nations Unies en décembre 1993, après la tenue à Windhoek (Namibie), en 1991, du Séminaire pour le développement d'une presse africaine indépendante et pluraliste.
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